



中華民國中醫師公會全國聯合會聲明稿

發稿日期：民國 106 年 8 月 30 日

發稿單位：秘書處

連絡電話：(02)2959-4939

竹葉石膏湯是安全有效之中藥 請民眾安心依醫囑服用

近日有心人士於網路散播不實消息，並杜撰本會陳旺全理事長過去之行醫事例，指涉中藥方劑「竹葉石膏湯」含有違禁成分，更謊稱衛生主管機關曾搜查陳理事長之診所，試圖造成民眾用藥恐慌，並破壞陳理事長及中藥廠「順天堂」等聲譽，本會認此行為已涉有刑法「恐嚇公眾危害安全」及「妨害名譽」等罪嫌，特此聲明澄清不實謠言，若散播者執意為之，本會將逕向司法機關告發上開犯行，並另請求民事賠償，希勿自誤：

- 一、各中醫院所使用之「竹葉石膏湯」，均由政府檢驗合格之中藥廠所提供，歷來經衛生主管機關及民間消保團體抽驗成分，均符合國家標準，絕無任何違禁成分、過量重金屬或生菌等問題，且各項醫學研究證實，其對諸多疾病有良好療效，安全無虞，民眾可放心依醫囑服用。
- 二、本會陳旺全理事長是日本大學醫學博士，學養豐厚，除獲知名學府聘請擔任後中醫學系教授外，更是考試院典試委員、法官學院講座，以及各政府機關倚重之醫療專家學者，聲譽卓著，著作等身，絕無不實消息所稱之曾受衛生機關搜查開業診所乙事，請民眾勿信謠言；若散播者繼續為惡，本會定將採取法律行動，使渠等負民、刑事責任，切勿心存僥倖。

中華民國中醫師公會全國聯合會